

КРИМИНАЛЬНЫЙ**ПЕТЕРБУРГ**

„НЕВИННО ПОСТРАДАВШИЙ“

или не корысти ради,
а токмо волею...

6 января в Дзержинском районном народном суде Санкт-Петербурга состоялось заседание, на котором решался вопрос об изменении меры пресечения на подписку о невыезде бывшему заместителю мэра Санкт-Петербурга Льву Савенкову, который с осени прошлого года содержался в следственном изоляторе управления Министерства безопасности на Литейном проспекте.

Как же столь крупный чиновник, один из руководителей города, оказался за решеткой? История эта претендует на хорошо закрученный детектив и в то же время довольно банальна по нынешним смутным временам. 1 октября прошлого года Лев Витальевич был «взят» оперативниками службы безопасности города прямо в своем служебном кабинете в Смольном. Вскоре ошарашенному заместителю мэра было предъявлено обвинение, в котором значилось, что Савенков обвиняется в попытке незаконного вывоза за пределы России 8 граммов металла платиновой группы осмия-187 на сумму более 400 тысяч долларов, что в переводе на российские деньги составляет 470 миллионов рублей.

Задержанию Савенкова предшествовало еще одно задержание. Той же осенью западную границу России на автомобиле «Нива» пытался пересечь генеральный директор коммерческого предприятия «Александр А» Александр Матвеев. При таможенном досмотре в аптечке его автомобиля были обнаружены три таинственные запаянные ампулы, содержавшие внутри какой-то металл. Никаких сопроводительных документов на этот груз представ-

ление не было и поэтому Матвеев не уехал с ампулами в Германию, как собирался, а был возвращен в Петербург в распоряжение управления Министерства безопасности России. Довольно скоро выяснилось, что в ампулах находились 8 граммов осмия-187 (для вывоза за рубеж хотя бы одного грамма этого материала требуется специальное разрешение правительства России). А еще через некоторое время следствие установило, что организатором попытки контрабанды и фактическим владельцем бесценных граммов является Лев Савенков. Прояснилась и история появления на свет этого осмия. Оказывается, по заданию Савенкова некий химик-самоучка разработал уникальную технологию получения осмия из отходов медно-никелевого производства. От уголовной ответственности за участие в контрабанде химика спасло лишь то, что он работал на основании официальных документов, а полученный осмий передал Савенкову под расписку.

Поздней осенью адвокат Савенкова В.Г. Рудаков подал в Дзержинский районный народный суд жалобу, в которой, ссылаясь на состояние здоровья подзащитного, указывал, что содержание его под стражей не обосновано, и что находясь на свободе, Савенков не сможет скрыться от следствия и препятствовать установлению истины. Тот факт, что суд принял жалобу к рассмотрению и явно был расположен решить дело в пользу Савенкова, вызвал недоумение у сотрудников службы безопасности. Вот как накануне суда прокомментировал ситуацию начальник пресс-службы управления безопасности города Е.В. Лукин:

- Кроме попытки контрабанды Савенков обвиняется и еще по одной статье УК - незаконное хранение оружия, так как при обыске у него был найден пистолет «Вальтер». Вызывает недоумение в этой истории тот факт, что раньше по обвинению в контрабанде, даже в гораздо меньших масштабах, обвиняемые из-под стражи не освобождались ни при каких обстоятельствах. Не понимаю, почему для Савенкова хотят сделать исключение?

А на самом судебном заседании, которое, кстати, было закрытым для журналистов, выяснилась и позиция защиты. Оказывается, по мнению адвоката,

лено не было и поэтому Матвеев не уехал с ампулами в Германию, как собирался, а был возвращен в Петербург в распоряжение управления Министерства безопасности России. Довольно скоро выяснилось, что в ампулах находились 8 граммов осмия-187 (для вывоза за рубеж хотя бы одного грамма этого материала требуется специальное разрешение правительства России). А еще через некоторое время следствие установило, что организатором попытки контрабанды и фактическим владельцем бесценных граммов является Лев Савенков. Прояснилась и история появления на свет этого осмия. Оказывается, по заданию Савенкова некий химик-самоучка разработал уникальную технологию получения осмия из отходов медно-никелевого производства. От уголовной ответственности за участие в контрабанде химика спасло лишь то, что он работал на основании официальных документов, а полученный осмий передал Савенкову под расписку.

Потом последовало уже известное задержание заместителя мэра в его рабочем кабинете. При обыске на работе и дома (попутно выяснилось, что у Савенкова были две квартиры в центре города) было изъято 10 тысяч долларов США, 2 тысячи немецких марок, 1320 финских марок, более двух миллионов рублей, а так же две банковские книжки, которые свидетельствовали, что Лев Савенков был владельцем текущих счетов в банках Германии и Бельгии. Кроме того - большое количество импортной бытовой радиоаппаратуры и две автомашины - «Мерседес» и «Тойота», принадлежащие лично Савенкову. (При этом третий автомобиль, принадлежащий его жене, конфисковывать не стали).

манию на экспертизу, а средства от его реализации Савенков якобы собирался передать в городской бюджет и таким образом помочь родному городу. Следовательно, единственным упущением новоявленного филантропа было то, что он не оформил соответствующую лицензию на вывоз материала за рубеж.

И опять мнение спецслужбы:

- Во-первых, у Матвеева вместе с осмием на границе был изъят и сертификат на этот материал, - рассказывает Е. Лукин. - Значит, экспертиза уже была проведена. Во-вторых, кто может дать гарантию, что 400 тысяч долларов США от продажи осмия вообще вернулись бы в Россию, а не осели бы на западных счетах того же Савенкова? Ведь и добыча материала, и попытка его провоза через границу делались настолько тайно, что отлавливать «доброхотов», которые грубо нарушили закон России, пришлось нам, сотрудникам спецслужбы. Все это наводит на мысль, что отнюдь не о благе народа пекся заместитель мэра, пойдя на уголовное преступление.

Тем не менее 6 января в 15 часов Лев Савенков решением суда был освобожден из под стражи под подписку о невыезде. Это не удивительно, если вспомнить предшествующую этому факту целую серию «странных» освобождений. Выпущена из-под стражи практически вся группировка Мальшева, освобождены обвиняемые во взятках бывшие руководители Красносельского района Карагаполов, Гуськов и Тихонов, на свободе находящийся под следствием по обвинению в организации бандитских нападений Юрий Шутков. А теперь вот Лев Савенков. Кто следующий?

Дмитрий ГРИГОРЬЕВ